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СТАН ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АСОРТИМЕНТУ ГІПОЛІПІДЕМІЧНИХ 

ЗАСОБІВ НА СУЧАСНОМУ ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ 

 

Крісанова Наталія Вікторівна 

к.б.н., доцент 

Шевчук Владислав Юрійович 

студент 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

м. Запоріжжя, Україна 

 

Введення. Серцево-судинні захворювання та цереброваскулярні 

порушення є найпоширенішими захворюваннями у пацієнтів України на даний 

час. Це пов’язано з високим емоційним та психічним навантаженням людини в 

умовах війни, яке поєднується з особливостями обміну речовин в організмі 

людини та особливостями її гормонального і генетичного статусу. Одною з 

ланок патогенезу серцево-судинних захворювань є виникнення дисліпідемій на 

фоні порушень обміну ліпідів та ліпопротеїнів плазми крові. Тому першорядне 

значення в профілактиці виникнення та при лікуванні таких захворювань має 

терапія з використанням гіполіпідемічних засобів. 

Мета роботи та результати дослідження. Одним з напрямків нашого 

дослідження було вивчення стану забезпечення асортименту гіполіпідемічних 

засобів на сучасному фармацевтичному ринку України. Вивчення асортименту 

групи гіполіпідемічних засобів підтвердило, що більшу частку гіполіпідемічних 

засобів становлять монокомпонентні препарати (86, 92,5%), а комбінованих 

засобів тільки 7 пропозицій: Азі-Атор, Розуліп Плюс®, Амплостат, Кадует, 

Аспіроза®, Триномія®, Валарокс, що відповідає 7,5% від загальної кількості 

препаратів. Але вони дуже цікаві за механізмом дії і за спектром рекомендацій 

до застосування. Три з них є оригінальними препаратами. 

В асортименті монокомпонентних гіполіпідемічних засобів найбільш 

поширена група С10А А - інгібітори ГМГ-КоА-редуктази, вона складається з 

семи підгруп, загальна кількість препаратів – 55 (59,2%) (рис.1). В групі С10 А 
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А - інгібітори ГМГ-КоА-редуктази найбільша кількість оригінальних 

препаратів (16, 17,2%). 

Омега-3-тригліцериди, включаючи інші ефіри та кислоти (код АТС: С10А 

Х06) (препарати на основі риб’ячого жиру) та олія гарбузова (код АТС: С10А 

Х19, три препарати) складають групу С10А Х - Інші гіполіпідемічні засоби, яка 

займає друге місце за кількістю препаратів (28, 30,1%). Ці препарати 

відрізняються від іншіх гіполіпідемічних засобів не тільки за механізмом дії і 

лікарською формою, але і метою застосування (більше для профілактики 

виникнення захворювань, ніж для їх лікування).  

 

Рис.1. Головні підгрупи гіполіпідемічних засобів (за відсотком вмісту) на 

фармацевтичному ринку України. 

 

Нажаль, існує дуже малий асортимент на вітчизняному ринку препаратів 

з діючою речовиною: Фібрат, Колестирамін, Алірокумаб та Езитиміб (по одній 

пропозиції препарату кожної діючої речовини). 
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Більшість монокомпонентних і комбінованих препаратів групи 

гіполіпідемічних засобів, наведених на вітчизняному ринку, виробляється за 

кордоном (Індія, Франція, Словенія, Угорщина та інші країни). Українськи 

фірми-виробники спеціалізуються головним чином на продукції препаратів 

групи С10А А - інгібітори ГМГ-КоА-редуктази (10 фирм), і тільки чотири з цих 

фірм займаються продукцією комбінованих препаратів. 

Висновки. Результати проведеного дослідження свідчуть про достатню 

забезпеченість фармацевтичного ринку України гіполіпідемічними засобами 

(особливо це стосується підгрупи інгібіторів ГМГ-КоА-редуктази). Але слід 

відмітити дуже вузьку направленість промислової діяльності українських 

фірм-виробників (продукція препаратів деяких підгруп інгібіторів 

ГМГ-КоА-редуктази та препаратів на основі риб’ячого жиру і рослинних олій), 

що створює умови для залежності вітчизняного ринку гіполіпідемічних засобів 

від закордонних поставок. 

 

  




